

## ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਣਨਾ: ਬਜਟ 2023

7 ਨਵੰਬਰ, 2022

### 2023 ਬਜਟ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਤੋਂ ਸੁਣਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬਜਟ 2023 ਨਿਵੇਸ਼ ਆਕਰਸ਼ਨ, ਆਰਥਿਕ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਸਿਰਜਣ ਲਈ ਪ੍ਰਾਂਤ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗਾ। ਬਜਟ 2023 ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨੂੰ ਹੋਰ ਕਿਫਾਇਤੀ ਬਣਾਉਣ, ਸਾਡੀ ਸਿਹਤ-ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ, ਨੌਕਰੀਆਂ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਣ ਲਈ ਸਾਡੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਏਗਾ।

“ਅਲਬਰਟਾ ਰਹਿਣ, ਕੰਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪਾਲਣ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਥਾਂ ਹੈ। ਬੱਜਟ 2023 ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਰਣਨੀਤਕ ਨਿਵੇਸ਼ਾਂ ਨਾਲ ਸਮਰਥਨ ਕਰਕੇ ਇੱਕ ਖੁਸ਼ਹਾਲ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਸਾਡੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਪਹਿਲ ਦੇਵੇਗਾ। ਮੈਂ ਬਜਟ 2023 ਲਈ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਅਤੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਨ ਲਈ ਉਤਸੁਕ ਹਾਂ। ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਰਵੇਖਣ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਂ ਕੱਢੋ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਜਿੰਨਾ ਵੀ ਹੋ ਸਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਓ।”

*ਟਰੈਵਿਸ ਟੇਵਜ਼, ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਖਜ਼ਾਨਾ ਬੋਰਡ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ*

ਜਨਤਕ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ ਰਾਹੀਂ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਣਨਾ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਬਜਟ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦਾ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸਰਕਾਰ ਕਮਿਊਨਿਟੀ ਅਤੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਨੇਤਾਵਾਂ ਸਮੇਤ ਕਈ ਸਰੋਤਾਂ ਤੋਂ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਠੀ ਕਰੇਗੀ।

ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀ ਇੱਕ ਐਨਲਾਈਨ ਸਰਵੇਖਣ ਭਰ ਕੇ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਟਰੈਵਿਸ ਟੇਅਜ਼ ਨਾਲ ਟੈਲੀਫੋਨ ਟਾਊਨ ਹਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਕੇ ਅਗਲੇ ਬਜਟ ਲਈ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਅਤੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕਾਰੋਬਾਰ, ਨਗਰਪਾਲਿਕਾਵਾਂ, ਉਦਯੋਗ ਸੰਘ, ਭਾਈਚਾਰਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਮੂਹ ਆਪਣੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਤਰਫੋਂ ਇੱਕ ਐਨਲਾਈਨ ਪੋਰਟਲ ਰਾਹੀਂ ਬਜਟ ਸਬਮਿਸ਼ਨ ਭੇਜ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਸਰਵੇਖਣ ਅਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਸਬਮਿਸ਼ਨ ਪੋਰਟਲ ਹੁਣ ਖੁੱਲ੍ਹ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁਮੂਲੀਅਤ ਦੇ ਹੋਰ ਤਰੀਕਿਆਂ ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਵੇਖੋ: [alberta.ca/BudgetConsultation](http://alberta.ca/BudgetConsultation).

### ਫੇਰੀ ਤੱਥ:

- 31 ਅਗਸਤ ਨੂੰ 2022-23 ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਤਿਮਾਹੀ ਦੇ ਵਿੱਤੀ ਅਪਡੇਟ ਅਨੁਸਾਰ:
  - 2022-23 ਲਈ ਮਾਲੀਆ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ \$75.9 ਬਿਲੀਅਨ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਖਰਚੇ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ \$62.7 ਬਿਲੀਅਨ ਹੈ।
  - ਰਿਕਾਰਡ-ਤੇੜ ਗੈਰ-ਨਵਿਆਉਣਯੋਗ ਸਰੋਤ ਮਾਲੀਆ ਅਤੇ ਅਨੁਮਾਨਤ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਆਮਦਨ ਟੈਕਸਾਂ ਦੀ ਤੁਲਨਾ ਦੇ ਵੱਡੇ ਹਿੱਸੇ ਵਿੱਚ ਇਹ 2022-23 ਲਈ \$13.2 ਬਿਲੀਅਨ ਦਾ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ ਸਰਪਲੱਸ ਛੱਡਦਾ ਹੈ।
  - \$13.4 ਬਿਲੀਅਨ ਦੇ ਕਰਜ਼ੇ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, 31 ਮਾਰਚ, 2023 ਨੂੰ ਟੈਕਸਦਾਤਾ-ਸਮਰਥਿਤ ਕਰਜ਼ਾ \$79.8 ਬਿਲੀਅਨ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ।
  - ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ ਕਰਜ਼ੇ ਅਤੇ ਜੀਡੀਪੀ ਦਾ ਅਨੁਪਾਤ 10.3 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਇਸ ਨੂੰ 30 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਰੱਖਣ ਦੇ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ ਦੇ ਟੀਚੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਆਪਣੇ ਕਰਜ਼ੇ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਹੈ।
  - ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ (ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਅਸਲ ਕੁੱਲ ਘਰੇਲੂ ਉਤਪਾਦ ਜਾਂ ਜੀਡੀਪੀ ਦੁਆਰਾ ਮਾਪੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ) ਇਸ ਸਾਲ 4.9 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਵਧਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

### ਸਬੰਧਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

[ਬਜਟ ਸਲਾਹ-ਮਸ਼ਵਰੇ ਲਈ ਵੈੱਬਪੇਜ](#)

[ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ 2022-23 ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਤਿਮਾਹੀ ਦਾ ਅੱਪਡੇਟ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਸਟੇਟਮੈਂਟ](#)

### ਮੀਡੀਆ ਪੜਤਾਲ

Charlotte Taillon  
Charlotte.taillon@gov.ab.ca  
780-932-5381

ਪ੍ਰੈੱਸ ਸਕੱਤਰ, ਖਜ਼ਾਨਾ ਬੋਰਡ ਅਤੇ ਵਿੱਤ